

Собрание партактива

25 февраля в помещении Дома культуры совхоза «Чистогорский» состоялось собрание актива районной партийной организации.

С докладом «О мерах по реализации задач, вытекающих из Нисьма ЦК КПСС колхозникам, рабочим совхозов, механизаторам, ученым, специалистам сельского хозяйства, работникам промышленности, поставляющей селу материально-технические средства, всем труженикам Советского Союза» выступил первый секретарь РК КПСС Е. Н. ПАНОВ.

В прениях приняли участие Н. С. ВАСЕХО, рабочий завода «Новокузнецксермельши», председатель рабочего комитета совхоза «Безруковский» В. Г. НАЙМУШИН, П. В. ЕРОФЕЕВ, главный инженер сельхозуправления, секретарь парткома колхоза «Вперед» В. И. ХАЗОВ, бригадир животноводческой бригады совхоза «Сосновский» Л. Г. МЕЛЬНИК, Н. Т. ДЕМИН, секретарь парткома совхоза «Ильинский» и другие.

По вопросу повестки дня принято соответствующее постановление. Участники собрания обсудили и приняли районные социалистические обязательства. Состоялось награждение передовиков производства орденами и медалями по итогам работы 1976 года.

Отчет с собрания актива, районной партийной организации будет опубликован в одном из ближайших номеров газеты.



Передвижная выставка

Двенадцатого февраля в Кузедее открылась передвижная выставка. Народные умельцы представили на суд зрителей 161 работу.

Экспонаты выставки будут демонстрироваться на всех центральных усадьбах хозяйств. Второй пункт пребывания — Лыс.

Ради жизни на земле

Костенковской участковой больницей совместно с Новокузнецкой станцией переливания крови организован и проведен День донора в с. Костенкове. Пятьдесят восемь человек безвозмездно отдали свою кровь ради спасения жизни и здоровья людей.

Они были первыми

Под таким названием прошел устный журнал в Сосновском доме культуры. Собравшиеся услышали рассказ о первом орденоносце советской страны В. К. Блюхере, о зачинателях стахановского движения, пионере космоса Ю. А. Гагарине, еще раз вспомнили песни о первых комсомольцах. Устный журнал был посвящен 60-летию Великого Октября.

День быта

В минувшую субботу работники ателье № 5 райбыткомбината провели в с. Красулине День быта. Перед селянами выступила технолог В. М. Синельникова. Она дала пояснение к вновь принятным и вступившим в действие преискурантам цен, рассказала о направлениях в моде.

Мастера службы доброго настроения продемонстрировали новые модели весенне-летнего сезона. Желающие смогли купить пальто, юбки, брюки, рубашки, платья и другие вещи, оформить заказ на пошив. Всего было продано населению товаров на полторы тысячи рублей.



ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 25 (4636)

Суббота, 26 февраля 1977 года

Цена 2 коп.

Передовики производства



На этом снимке вы видите передовую доярку отделения № 1 совхоза «Металлург» Анну Павловну Власову. За трудовые достижения она награждена тремя медалями и орденом «Знак Почета», отмечена знаком «Победитель девятой пятилетки».

От каждой фуражной коровы Анна Павловна надаивает более трех тысяч килограммов молока.

На снимке: А. П. ВЛАСОВА.

Фото А. ШУВАЛОВА.



Вера Кононовна Сквородина шестнадцать лет трудится дояркой в совхозе «Металлург». Она в числе тех, кто превысил молочный трехтысячный рубеж. В первый год новой пятилетки Сквородина надоила на одну фуражную корову 3475 килограммов при плане 2870. А за январь этого года имеет по 236 килограммов при плане 218.

Вера Кононовна победитель соревнования 1974, 1975, 1976 годов, а также награждена двумя медалями и орденом Славы III степени.

На снимке: В. К. СКОВОРОДИНА.

Фото А. ШУВАЛОВА.

говорилось много, и даже резко о трудовой дисциплине. Молодняк в бригаде И. И. Бублиса семь месяцев в году давал не привесы, а отвесы. Основная вина за это легла на ухаживающих за животными скотников. И список имен нерадивых довольно обширен — М. А. Шумаков, Ю. Н. Агапов, М. П. Кравцов, И. Л. Максимов и другие. Конечно, им позор, но недостаточно и бригады с ними поработали, чтобы люди выправились. Были даже случаи, когда некоторые, несмотря на тяжелые условия зимы, растаскивали корма. И совершенно верно поступил рабочий комитет, рассмотрев поведение нарушителей и передав их дела в творицкий суд.

Хороший, деловой разговор состоялся на собрании коллектива отделения. Он ценен еще и тем, что сложные экономические проблемы разъяснялись специалистами доходчиво. Поэтому рядовые работники привлекались для решения важных вопросов. На собрании были приняты новые обязательства, мероприятия для успешной работы в текущем году, обсуждалось выполнение коллективного договора между администрацией и рабочими отделения.

Такие же собрания проводятся на каждом отделении или участке совхоза. Думается, что очень много полезного вынесли из состоявшегося разговора не только специалисты и руководители, но и все рабочие.

Б. ХИМИЧ.

Принципиальный разговор

Зерновых получено по 16,3 центнера, кукурузы 370 центнеров с гектара. Картофель, была проведена с целью повышения производительности труда, улучшения качества молока, удешевления его. Производительность, действительно, поднялась. Дояркам стало легче работать. Но против ожидаемого, себестоимость молока не снизилась, а поднялась. А самая главная статья убытков — перерасход кормов на 100 тысяч рублей. Летом в бригаде Л. Г. Мельник было недостаточно кормов, и скот поставили на зимнее содержание низкой упитанности. Чтобы поднять ее и увеличить продукцию, добавили концентрированных кормов.

Зоотехник отделения В. К. Редкин большой расход объяснил и новым, беспривязным содержанием животных. В неопределенных затратах корма ушли при ликвидации 193 голов молодняка, заболевших паратифом.

Но все же главную причину больших затрат специалисты видят в отходе от принципов классного кормления. Совершенно верно сказал директор совхоза И. Я. Королев, что допущены принципиально важные ошибки: трудно организовать при беспривязном содержании кормление животных с зависимостью от их продуктивности, но чрезвычайно мало сде-

лано, чтобы эти трудности преодолеть.

К тому же в прошлую зимовку определились с группами коров для классного кормления, но летом перепутали всех. И сейчас ни доярки, ни бригадир не знают хорошо возможностей своих животных. Каждый центр кормов дал продукции гораздо меньше, чем ожидалось. Не отказываться же теперь от новой технологии! Экономическое обоснование ее предусматривает снижение затрат на молоко, в том числе и за счет расходования кормов.

Нельзя сказать, чтобы руководители на животноводстве первого отделения не чувствовали в течение года, что продукция дорожает. Но чувствовать — этого мало. Было бы лучше, если бы каждый месяц, каждый квартал они считали, анализировали затраты на молоко, на привесы молодняка. Тогда, быть может, забили бы тревогу раньше. Очень нужное и хорошее дело сделано по реконструкции комплекса и довести его до конца в силах работников ферм. Видимо, это и есть главный резерв в работе — зоотехникам, бригадиром и управляющему быть хорошо экономически ознакомленными с делами на ферме.

Как о важном резерве в прости, но чрезвычайно мало сде- изводстве на рабочем собрании



Общая экономия на выращивании кукурузы составила в прошлом году 20700 рублей, зерновых — 6400 рублей. В целом же по растениеводству перерасход затрат в 41400 рублей. Произведено молока 22386 центнеров при плане 21994 д, или на фуражную корову 2802 килограмма (план 2770). Себестоимость молока на 3,64 рубля выше плановой. В целом на животноводстве перерасходовано 171000 рублей.

На первом отделении совхоза «Сосновский» прошло рабочее собрание по итогам работы в прошлом году с участием балансовой комиссии совхоза. Судя по тем цифрам, которые привел в своем докладе управляющий отделением В. А. Стойкин, растениеводство закончило год с неудовлетворительными экономическими результатами. Прибыльными были лишь зерновые и кукуруза.

Итоги в животноводстве дали более богатую основу для многочисленных выступлений на собрании бригадиров, зоотехников, рядовых работников ферм. Удорожание молочной продукции в сравнении с плановыми цифрами произошло по причинам сугубо организационным.



В районе практикуются встречи руководящих работников райкома партии, суда и прокуратуры, РОВД, сельхозуправления с трудящимися хозяйств. Во время встреч разрешаются многие жизненно важные вопросы.

На снимке: народный судья района В. П. Деречин [в центре] на встрече с работниками тепличного комбината совхоза «Берензасс».

Фото А. ШУВАЛОВА.

ВСЕ ТЫ СДЕЛАЛ, ДЕПУТАТ?

Состоялась одиннадцатая сессия районного Совета. С отчетным докладом о работе исполнительного и исполнении бюджета за 1976 год выступил председатель райисполкома В. В. Чевычалов.

Докладчик отметил большую работу сельских и поселковых Советов, депутатов по мобилизации трудящихся на выполнение планов первого года десятой пятилетки. Результатом этой работы явилось то, что животноводы района досрочно выполнили планы реализации молока, мяса, яиц и взяли повышенные обязательства на текущий год.

Без укрепления материально-технической базы совхозов и колхозов невозможно справиться с планами по производству животноводческой и растениеводческой продукции. Поэтому исполнком сосредоточил свое внимание на строительстве новых и реконструкции старых производственных помещений. Так, в прошлом году за счет строительства и реконструкции введено в эксплуатацию дворов и ферм для крупного рогатого скота на 2606 мест и птицы — на 185 тысяч мест. Вступили в строй действующих десять тысяч квадратных метров теплиц, зерносклады на одну тысячу тонн, картофелехранилища на три тысячи, склад минеральных удобрений на 6,5 тысячи тонн. План по вводу жилья хозяйств района выполнили на 100,4 процента.

Неплохо работали промышленные предприятия. План реализации продукции они выполнили на 104,8 процента, увеличили товарооборот и объем бытовых услуг рабочего союза и рабочего комбината. Отдел народного образования, школы особое внимание уделяли работе по завершению перехода на всеобщее среднее образование. С полной успеваемостью закончили учебный год 48 школ. Пополнилась учебно-материальная база школ, построена Костенковская, заканчивается строительство Кузедеевской школы. Улучшили свою деятельность учреждения культуры, здравоохранения, укрепились их финансовая и материальная база.

Вместе с тем, говорил докладчик, исполнкомы районного, сельских и поселкового Советов, отделы управления райисполкома, руководители хозяйств не в полной мере использовали имеющиеся возможности, в результате допущен ряд серьезных недостатков в деятельности совхозов, колхозов, предприятий промышленности и торговли.

Хозяйства района не выполнили обязательств перед государством. Это говорит о том, что фак-

ством ни по одному виду растениеводства. Средний уход на корову снизился на 79 кг молока. В прошлом году допущено отставание в кормопроизводстве: заготовлено лишь 63 процента коромедиц к плану. А это значит, возможен недобор молока и в нынешнюю зимовку.

Имеются недоработки и у промышленных предприятий района, рабочего союза, рабочего комбината и рабочего отдела внутренних дел. Не справилась с планом производство товаров народного потребления Кузедеевская фабрика игрушек, не выполнила план на-

С СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА

родного потребления Новокузнецкий и Кузедеевский лесхозы. С планом товарооборота не справился Безруковский совхозархкооп, бытовое обслуживание населения все еще является убыточной отраслью, увеличилось число хищений из магазинов, снизилась раскрываемость уголовных преступлений, увеличилось число правонарушителей на территории Атамановского, Бенжерского, Бунгурского, Сидоровского, Сосновского и Кузедеевского Советов.

Исполнкомы районного, сельских, поселкового Советов, руководители хозяйств не принимают должных мер по укреплению материальной базы учреждений культуры. Из 93 зданий клубов и библиотек 37 находятся в аварийном состоянии, на протяжении нескольких лет бездействует Атамановский дом культуры.

В прениях по отчету выступили девять человек.

Основной заботой районного комитета народного контроля было и остается хранение нашего материального богатства, — сказал его председатель Н. С. Морозов. — С этой целью в районе действует 165 групп и 134 поста народных контролеров, из них 19 групп действуют как сельсоветские. За год было привлечено к моральной и материальной ответственности 50 нарушителей.

Особенно серьезные нарушения допускают некоторые специалисты среднего и старшего звена в совхозах «Осинниковский», «Кузнецкий», «Еланский». В их числе бывший главный ветврач Вязников из «Еланского», заведующий Николаевским животноводческим комплексом Аксенов, главный агроном совхоза «Кузнецкий» Попов. Это говорит о том, что фак-

ты неправильного отношения к социалистической собственности не изжиты и комитету народного контроля нужно больше внимания уделить профилактическим мерам.

О роли, которую играет депутат сельского Совета в хозяйственной деятельности колхоза «Вперед», рассказал председатель Красулинского сельсовета Ф. М. Кошара. В качестве положительного примера он назвал депутатские посты в Недорезове, Веселом, Чичербаеве, Казанкове, Красулине.

Опыт работы депутатов сельского Совета И. А. Мишако, Т. Н. Вакарева, депутата районного Совета И. А. Яшункина красноречивее слов говорит о том, чего можно добиться в общественном производстве, если постоянно контролировать его, влиять на производственные процессы.

Как-то на фермах в Недорезове ослабла трудовая дисциплина. Депутат сельского Совета И. А. Мишако, изучив причины, добился ее улучшения. Сейчас там работа идет нормально.

В связи с выступлением Ф. М. Кошары хочется заметить, что не все поднимавшиеся на трибуну правильно понимают те задачи, которые стоят перед ними. Уж очень много говорили о том, какую помочь ждут от райисполкома, райкома партии, при этом забывая сказать, что сами успели сделать по устранению называемых недостатков.

Требовать — дело одно. Требовать каждый умеет, а проявить инициативу, сдвинуть камень, лежащий на пути, может далеко не каждый.

И не случайно первый секретарь райкома партии Е. Н. Панов остановился именно на этой черте иных депутатов сельских, поселкового и районного Советов. С этих позиций он критиковал бездеятельность, безынициативность, неумение некоторых депутатов выполнить наказы избирателей.

Подводя итог сессии, следует сказать, что над ней будто витал дух озабоченности за то, что предстоит сделать району в текущем году. Недостатки в работе за прошлый год получили достаточно анализ и, думается, каждый из присутствовавших в зале наметил для себя конкретные меры, как избежать их в будущем. Работы много. Здесь и повышение урожайности зерновых, овощей и картофеля, и резкое улучшение кормовой базы для животноводства, и разносторонние заботы о быте наших тружеников, их культуре, здоровье, отдыхе, спортивности.

В. ИГНАТОВ.

люблю. Те же самые чувства я замечала сейчас у дочери, она много хорошего говорит об учительнице. Мы с Ингой от всего сердца поздравляем Екатерину Тимофеевну с днем рождения и желаем ей крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Валентина и Инга Калашникова.

От всего сердца

«Дорогая редакция, я обращаюсь к вам с просьбой поздравить с днем рождения мою первую учительницу — Екатерину Тимофеевну Уварову. Двадцать лет спустя она стала первой учительницей моей дочери Инги. 26 февраля Екатерине Тимофеевне исполняется 55 лет. Больше половины

своей жизни она проработала в Березовской восьмилетней школе, но годы ее не изменили. Она по-прежнему такая же добрая, отзывчивая и чуткая к легким различиям сердцем ребятишек. Несмотря на то что первый учительница — это вторая мать. Я очень люблю Екатерину Тимофеевну и сейчас

Корень зла

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

не работает — и никому до этого дела нет. До сих пор не побелено родильное отделение, потому что нет — смешно подумать — щетки! Во всем совхозе нет щетки! Как же так можно жить, товарищи?»

Б. Ф. Бехтерев, директор школы: «Осенью мы со школьниками помогали совхозу убирать картофель. И вот представьте такую картину: приезжают машины с полем и сваливают картофель прямо в грязь. Рядом — ни агронома, ни бригадира... Через месяц картофель надо перебирать. Уж не говоря о том, что эта бесхозяйственность оборачивается совхозу, стоит подумать — на каких примерах воспитываются наши дети».

Тов. Бехтерева поддержала Л. Ф. Антипенко, главный экономист совхоза: «Я тоже нарисую несколько картинок. Лето. Сенокос. Часиков в 10 заканчивается раскомандировка. Час добираемся до места. Потом — обед. В четыре-пять механизмов, как правило, уже дома. А потом нам не хватает кормов. Или еще. Как мы используем свои мощные тракторы? А вот как: цепляй — езжай! Экономично ли это, во что обойдется совхозу — бригадира не интересует».

Примеров, по-моему, достаточно. Низкая дисциплина труда, плохая организация его, нарушения технологии — вот корень зла. Люди нечувствуют ответственности за порученное им дело, они привыкли не обращать внимание на такие «мелочи», как, например, содержание в стерильности молозива, а в результате — гибнут телята. А ведь, как известно, большой камнепад начинается с одного сорвавшегося камешка. Вместо того, чтобы надеяться на спасительные мероприятия, разработанные специалистами, надо тем же специалистам вспомнить о своих ежедневных прямых обязанностях и научиться их выполнять.

Еще раз хочу вернуться к собранию. Были на нем принятые повышенные социалистические обязательства. Приведу только один из пунктов: «Сдать государству 50 процентов первосортного молока».

Сегодня совхоз «Еланский» сдает первым сортом только полтора процента молока...

Совсем не ведется в совхозе снегозадержание. Для весеннего сева недостает 100 тонн семян. Тракторы требуют капитального ремонта, и управляющий вторым отделением И. Н. Кулеш грозится сорвать посевную кампанию. Привесы низкие, запасы кормов, которые подвезены с осени, скармливаются, например, в З отделении. Причем, скармливаются как попало, и управляющему И. Е. Богомолову нет до этого дела. Продолжается падеж взрослого молодняка... А за повышенные социалистические обязательства коммунисты совхоза проголосовали единогласно.

Директор совхоза сказал: «Ни один зимний день не должен быть упущен».

Слова-то сказаны верные. Ах, да кабы не повисли они в воздухе!

Е. БОГДАНОВ.

Народный контроль № 2

О состоянии семян картофеля, племенной работе в хозяйствах, хранении минеральных удобрений рассказывает сегодняшняя страница народного контроля. Единство проверки и исполнения решений, квалифицированное рассматривание всех материалов, обоснованные и конкретные рекомендации, принципиальность и деловитость должны быть присущи органам народного контроля. Об этом идет речь.

Обратить внимание

За 1976 год по хозяйствам района получено 80 телят на 100 коров, 3200 коров не дали приплода. К уровню прошлого года недополучено три теленка от каждой сотни голов. Яловость коров наносит огромный экономический ущерб. В нашем районе высокая яловость маточного стада допущена в совхозах «Ильинский», «Еланский», «Кузедеевский» и колхозе «Вперед». В этих хозяйствах выход молодняка составил 71—73 головы телят на 100 коров. Народным контролерам этих хозяйств надо обратить особое внимание на работу по воспроизведству стада.

В целях улучшения постановки племенной работы, воспроизводства стада и дальнейшего развития искусственного осеменения сельскохозяйственных животных народным контролерам предлагаются обратить внимание на проверку следующих вопросов:

1. Контролировать первичный зоотехнический учет, работу пунктов искусственного осеменения и контроль-ассистентской службы, их состояние и соблюдение технологии искусственного осеменения.

2. Контролировать отбор ремонтного молодняка, содержание и кормление, случку ремонтных телок, обратив особое внимание на глубокостельных коров.

3. Ежеквартально проводить ревизию маточного поголовья, осуществлять контроль по выполнению мероприятий снижения яловости.

З. МОХОВА,
председатель межхозяйственного племенное объединения.

Опять про картофель

Проверкой, проведенной районным комитетом народного контроля совместно с госинспекцией по закупкам и качеству сельхозпродуктов района, установлено, что отдельные совхозы проводят значительную работу по хранению семян картофеля. В совхозах «Садопарковый», «Сидоровский», «Металлург» и колхозе «Вперед» весь семенной картофель размещен в специализированных картофелехранилищах, оборудованных активной вентиляцией, имеются термометры для измерения температуры в буртах и самом хранилище. Во всех хранилищах ведутся паспорта, в которых специалисты регулярно производят отметки температуры воздуха и влажности.

В совхозе «Металлург» засыпано 2572 тонны семенного картофеля. Температуру воздуха в картофелехранилище замеряют каждый день и регулируют ее вентиляторами. Ежедневно производится активное вентилирование массы картофеля, чем добиваются снижения температуры в буртах.

Однако, как показала проверка, в некоторых совхозах и колхозах картофель хранится неудовлетворительно, не соблюдаются режим хранения, медленно проводится работа по переборке очагов самосогревания и гниения, в результате чего установлены факты порчи и гибели семян.

В совхозе «Сосновский» (гл. агроном Л. Д. Валишевский, председатель головной группы народного контроля М. А. Попов) засыпано 780 тонн семенного картофеля. На хранилище в отделении № 1 выявлено, что закладка шла с нарушением технологии, слой картофеля достигал местами трех метров. Картофель не был разровнен. В этих местах сконцентрировалась земля, в результате были забиты отверстия для прохода воздуха. Заме-

чания, записанные в тетради контроля за хранением, не были выполнены полностью. Термометров для измерения температуры в буртах нет. Все это привело к повышению температуры и влажности воздуха. Клубни начали интенсивно прорастать, а обилие влаги способствовало появлению мокрой гнили. Анализ показал, что в хранилище только 70 процентов здоровых клубней.

В хранилищах с. Талькина (совхоз «Притомский») было обнаружено, что верхний слой толщиной 15 сантиметров заморожен. На балках и на стенах хранилища изморозь. При оттепели влага попала на картофель и началось гниение. Всего хозяйству нанесен убыток в 5400 рублей. Это все произошло из-за халатного отношения к своим обязанностям начальника участка А. П. Блохина.

При проверке картофеля на участке Березово колхоза им. Димитрова (управляющий В. И. Богданов) выяснилось, что температурный режим не соблюдался, хранилище не было утеплено, замечания группы народного контроля и специалистов не устранены. Управляющий до конца января не бывал в хранилище, -30 тонн картофеля было подморожено, при оттепели началось его массовое гниение. Ущерб, нанесенный колхозу, составил свыше двух тысяч рублей.

Есть замечания по хранению картофеля в совхозах «Еланский», «Берензасс», «Кузнецкий», «Осниковский».

Агрономический отдел управления сельского хозяйства еще мало предъявляет требований к руководителям совхозов и колхозов за сохранность семенного картофеля, соблюдение режима хранения. Г. ИЛЛАРИОНОВ, инспектор районного комитета народного контроля.

Семена сохраним

Суровая зима, отсутствие нужного количества картофелехранилищ, отвечающих современным требованиям, плохое состояние клубней в период закладки создалисложнение с сохранностью семян, что потребовало четкой работы специалистов — агрономов и работников, обслуживающих картофелехранилища.

Еще осенью главный агроном совхоза В. А. Полукаев провел семинар с бригадами полеводства и работниками, отвечающими за хранение картофеля. Разработаны условия соревнования.

Большую помощь специалистам оказывают народные контролеры и советский ак-

тив. В январе и феврале проведены три рейда по проверке состояния семян. Побывали наши специалисты у соседей, в совхозе «Металлург», позаимствовали опыта.

Результаты проверок обсуждались на заседании группы народного контроля, на совместном заседании постоянных комиссий по сельскому хозяйству и соцзаконности при Ильинском сельском Совете, освещались в специальном выпуске стенгазеты. Мы считаем, что семенной фонд картофеля в совхозе будет сохранен.

Н. ДЕМИН,
секретарь парткома
совхоза «Ильинский».

Удобрения — не под снегом

Головная группа народного контроля совхоза «Металлург», согласно своему перспективному плану, провела проверку хранения минеральных удобрений. 760 тонн их имеет совхоз. 500 тонн находились в хранилище второ-

го отделения, а 260 — на овощном отделении под открытым небом. Явная бесхозяйственность! После проверки было выбрано место, не заносящееся снегом, вся масса удобрений накрыта полиэтиленовой пленкой. Склад

Б. НИКОЛАЕВ.



Оператор Чистогорского свинокомплекса Анатолий Цыганков не может похвастать долголетним трудовым стажем. Его заслуга в другом. Добиваясь не только количественных, но и качественных показателей в своей работе, Анатолий активно участвует в общественной жизни коллектива предприятия. Второй год он возглавляет штаб «Комсомольского прожектора», является членом головной группы народного контроля. Совместная работа прожектористов и народного контроля, дополняя друг друга, эффективно воздействует на все стороны производственной деятельности коллектива.
На снимке: А. ЦЫГАНКОВ.
Фото А. ШУВАЛОВА.

Отчитываются контролеры

В нашей жизни стали крылатыми слова, что источник силы народного контроля — в партийном руководстве. Партийные организации считают народных контролеров своими прямыми помощниками, всемерно оказывают им поддержку в работе. Многие парткомы и партбюро в перспективных планах наметили обсуждение вопросов деятельности групп и постов народного контроля.

Недавно партийный комитет совхоза «Осниковский» рассмотрел вопрос «О работе группы народного контроля отделения № 4». В своем отчете председатель группы Михаил Потапович Кузнецов рассказал, что народные контролеры отделения проверили состояние хранения семян картофеля, фуражка и минеральных удобрений. Выявлено много недостатков, которых могло не быть, если бы руководители отделения и совхоза требовательнее относились к отдельным нерадивым работникам и быстрее реагировали на сигналы контролеров.

Ими было установлено, что много сена остается после увоза скирд и стогов, а хватостью трактористов пользуются жители пос. Сарбала. Не отстают от жителей и дачники, они вывозят перегной, который мог бы послужить саженому урожаю. Стоит напомнить, что в 1976 году при плане 14 центнеров в совхозе собрано только по 2 центнера зерновых с гектара.

Выявлены недостатки в хранении картофеля, в то время как совхозу недостает будущий урожай более 800 тонн семян.

Обо всем этом было доложено управляющему отделе-

нием Е. И. Иванову, но он не придал значения результатам работы контролеров. Можно сделать вывод, что своим халатным отношением управляющий способствует разбазариванию государственного добра, наносит ущерб совхозу.

Не нашли должной поддержки народные контролеры и у партийной организации отделения, партбюро которой возглавляет А. М. Андяков. Цеховая партийная организация в течение прошлого года не нашла времени заслушать на собрании вопросы о работе народных контролеров, не оказала должной помощи в их хлопотливом деле.

Об имеющихся недостатках в работе по руководству группами и постами народного контроля говорил на заседании секретарь парткома И. Н. Кузнецов. По данному вопросу партийный комитет принял постановление, направленное на оказание помощи и укрепление авторитета народных контролеров совхоза.

Районный комитет надеется, что парткомы, первичные и цеховые партийные организации на своих заседаниях и собраниях в текущем году рассмотрят вопросы работы контролеров и примут меры по совершенствованию их стиля.

Битва за урожай второго года пятилетки уже началась, а потому для полной победы надо готовить сегодня все резервы, одним из которых является народный контроль.

Н. МОРОЗОВ,
председатель районного комитета народного контроля.

Листья наши читателей

Неравная борьба ума и недуга

Вот он, наконец-то, злосчастный, смертоносный камешек из почки! Лежит каким-то грязным пятном на белом фоне марлечки, ничем непрятаный, безынтересный. А ведь совсем недавно этот камешек трижды по 56 часов и дольше своими страшными, нестерпимыми болями доводил меня до изнеможения. Не было сил двигаться и стонать.

Только уролог Евгений Владимирович Один этим мукам радовался. Значит, камешек движется! Это он хорошо видел на рентгеновском снимке после очередного приступа. Врач твердо верил, что можно обойтись без операции.

И вдруг ужасный камешек застрял. Заклинился намертво! Ни лекарства, ни водные удары, ни ампулы, ни

другие современные методы лечения не давали результата. Все аргументы были за операцию.

Но Евгений Владимирович решил невозможное сделать возможным. Такое у него уже было в практике. Уверенностью, волей, энергией, настойчивостью, высоким профессиональным мастерством он вызвал желаемую боль приступа и почти физически заставил двигаться камень. И камень вышел. Пятьдесят дней и ночей шла неравная борьба ума и недуга!

Бот он, повседневный подвиг хирурга, его скромный труд, требующий для каждого больного щедрого сердца, железных нервов! Чем измерить благодарность золотым рукам врача? Как выразить свой восторг за возвращенную радость жить и тру-

диться?

Сегодня я снова в строю. Спасибо вам за это, неутомимый труженик, Евгений Владимирович Один. Спасибо медицинским сестрам хирургического отделения центральной районной больницы, которые лечили и ухаживали за мной: Л. Г. Скворцовой, П. Г. Потеряевой, Л. Н. Ланских, Н. Н. Гилевой, Т. А. Кабышевой, Р. П. Метейнгауэр, А. Е. Клинниковой, С. С. Антоновой, В. А. Иващекой и другим. Спасибо врачам Антонине Дмитриевне Боровиковой, Александре Николаевне Аникиной, старшей сестре Нине Степановне Черстых за чуткость и внимание, заботу и помощь в моем выздоровлении.

Ф. ГАВРИЛОВ,
учитель Ильинской
средней школы.



На этом снимке вы видите Надежду Копылову — одного из передовых продавцов Сосновского универмага. Она вежлива с покупателями, авторитетна в коллективе. Шлан

по товарообороту в ее отделе ежемесечно перевыполняется. Надежда — кандидат в члены КПСС, учится заочно в торговом техникуме.

Фото А. ШУВАЛОВА.

Нам отвечают

Задание выполняется

В корреспонденции управляющего отделением № 1 совхоза «Кузнецкий» В. Лучшева «При всем оптимизме» среди других организаций была критика в адрес Кузнецкой ТЭЦ за неудовлетворительную вывозку удобрений на поля. Редакция отвечает заместитель директора ТЭЦ И. И. Авраменко: «Критику в наш адрес считаем правильной. Седьмого февраля вывозка перегноя организована. Для этого ежедневно выделяются три самосала, а химфармзавод обеспечил экскаватором для погрузки. 2000 т будут вывезены».

Осужден товарищами

Статья тов. Ивашова «По законам джунглей» («Сельская правда», № 14 за 1 февраля 1977 года) обсуждалась на совещании личного состава РОВД. Поступок милиционера А. А. Бочкарёва признан неправильным и осужден товарищами. Руководством РОВД принятые меры по предупреждению подобных случаев.

В. ШИЛЮК,
начальник
Новокузнецкого РОВД,
подполковник милиции.

Динамики будут

Тов. Емельянов, начальник участка связи № 3 Новокузнецкого ЭТУС, пишет: «К нам поступают заявки от жителей многих сел с просьбой установить радиоточку. Мы не можем их удовлетворить, т. к. в торговой сети райпотребсоюза нет динамиков».

На письмо Н. Емельянова отвечает заместитель председателя правления райпотребсоюза тов. Бунтов:

«В 1977 году райпотребсоюзу выделено 1600 радиотрансляционных динамиков, по 400 на каждый квартал. Поступающие динамики будут отпускаться совхозрабкоопам по разнорядке ЭТУС».

В третьем квартале

Жители п. Чистогорска спрашивали, когда в поселке будет магазин по приему стеклоподарки.

Письмо было направлено в райпотребсоюз. «Прием стеклоподарки в Чистогорске затруднен, т. к. нет специального помещения. В летний период прием производим в павильоне. В перспективе намечено строительство павильона для приема стеклоподарки в третьем квартале 1977 года», — ответил Н. А. Бунтов, заместитель председателя правления райпотребсоюза.

С заездом в Степной

Жители п. Степной Кудрявцев, Сидоров, Дерксен писали в редакцию:

«Рейсовый автобус «Новокузнецк—Красулино» на обратном пути не заезжает в поселок. Приходится больше километра шагать до главной трассы и ждать транспорт долгое время. А в субботние и воскресные дни вообще невозможно попасть в город. Очень нужно, чтобы в п. Степной ходил автобус».

На письмо жителей отвечает и. о. начальника Новокузнецкого АТП-1 тов. Януш: «Водители, работающие по данному маршруту, теперь заезжают в п. Степной».

Желаем успехов

У нас в деревне работает продавцом Надежда Тихонова. Она очень внимательна к покупателям, всегда советует, что купить. Обслуживает быстро, четко, аккуратно и безошибочно. Сама Надя всегда приятна. Да и в магазине чисто, уютно. Просто приятно здесь делать покупки. Желаем молодому продавцу успехов в работе.

В. ЕПИШЕВА,
Ю. РОШКА,
жители с. Бедарево.

телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК
28 ФЕВРАЛЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА (Программа 1-А
«Восток»)

17.30 Фильм — детям. «Спасенное имя». Художественный фильм. 18.45 «Мамина школа». 19.15 «Веселые старцы». 20.00 Новости. 20.15 «Музыкальный абонемент». Камерная музыка Глинки. 20.45 «Соревнуются трудящиеся Азербайджанской ССР». 21.30 Д. Патрик. «Странная миссис Сэвидж». Спектакль Государственного академического театра имени Моссовета. 23.00 «Время». 23.30 Продолжение спектакля «Странная миссис Сэвидж». 00.35—01.20 Международный турнир по регби. Сборная Англии — сборная Франции. Передача из Лондона.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО

19.30 Мартовский экран. 20.00 «Автограф». 1. Наш труд — Октябрь. (Рассказывают молодые рабочие объединения «Химпром»). 2. Ямальской пехотинец. 3. «Память». Киноочерк. 21.00 «День за днем». Информационная программа. 21.15 «Песни над Томью». 22.00—22.20 Спортивное обозрение.

ВТОРИК
1 МАРТА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА («Орбита»)

9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 В гостях у сказки «Царевна-лягушка».

Мультфильм. 11.25 «В мире животных». 12.25 Концерт ансамбля народных инструментов Государственной консерватории Литовской ССР.

Перерыв до 16.10.
МОСКВА («Орбита»)

16.15 «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 17.05 «Всесоюзное комсомольское собрание». 17.20 Л. Н. Толстой «Война и мир». 18.20 «Мы знакомимся с природой». 18.45 «Москвичи на марше пятилетки». 19.15 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 20.00 Новости. 20.10. «Радуга». Второй Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Кипр. 20.40 «Соревнуются трудящиеся Азербайджанской ССР». 21.25 Новости Кузбасса. 21.35 Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. Короткая программа. Передача из Токио. 23.00 «Время». 23.30—00.50 «Документальный экран».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО

19.30 Для детей. «Физика в забавах». Телесериал. 19.45 «Приглашение к путешествию». Наш друг — Чехословакия. 20.15 Киножурнал. 20.25 «День за днем». Информационная программа. 20.40 «Детство. Отчество. Юность». Художественный фильм. 1-я серия. «Детство». 21.55—22.30 «Художники Кузбасса». Ю. Лобузнов.

Зам. редактора
В. В. МИКОВА.

Новокузнецкий райпотребсоюз производит набор учащихся в школу-магазин по подготовке продавцов смешанных товаров. Срок обучения в школе-магазине при райпотребсоюзе шесть месяцев. Стипендия 45—54 рубля в месяц. На учебу принимаются лица в возрасте от 17,5 лет с образованием 8—10 классов.

На период учебы жилищадь предоставляемая. Для поступления необходимо представить в райпотребсоюз следующие документы: заявление, документы об образовании, характеристику из школы или с последнего места работы, справку о состоянии здоровья по форме 286, пять фотокарточек размером 3×4, справку с места жительства, свидетельство о рождении, копию трудовой книжки. Документы сдавать по адресу: г. Новокузнецк, 29, ул. Железнодорожная, 60, райпотребсоюз. Индекс 654029. Отдел кадров.

Заготконтора Новокузнецкого райпотребсоюза закупает от населения лекарственное сырье в неограниченном количестве:

	цена за 1 кг в сухом виде
Березовый гриб (чага)	0-70
Березовые почки	2-40
Боярышник (плоды)	1-00
Кора калины	1-00
Ягода калины	1-00
Ягода рябины	1-00
Ягода черной смородины	4-50
Трифоль (листья)	1-60
Мать-и-мачеха (листья)	1-00
Подорожник (листья)	1-00
Тысячелистник (цветы)	0-70
Череда (листья и верхушки в период бутонизации)	1-30
Черемуха (плоды)	1-10
Шиповник (плоды)	1-50
Дубкорье (ива)	0-20

Гражданам, заключившим с заготконторой договора на сдачу лекарственного сырья, по окончании сезона продаются ковровые изделия, а сдавшим наибольшее количество сырья продаются мотоциклы «Урал» и автомашины «Жигули».

Обращаться: г. Новокузнецк, 654029, ул. Вокзальная, 32.

Кемеровское зональное управление «Спортлото», идя навстречу пожеланиям трудящихся, совместно с Новокузнецким почтамтом организовали продажу карточек «Спортлото» в почтовых отделениях населенных пунктов: Чистогорск, Сидорово, Ильинка, Атаманово, Бунгур и Рассвет.

Последний срок выемки частей «Б» и «В» карточек «Спортлото», «Спортлото-2» и субботнего «Спортлото» в Чистогорске, Сидорово, Ильинке, Атаманово, Бунгуре и Рассвете — суббота, 10 часов, т. е. за четыре дня до тиражей «Спортлото» и «Спортлото-2» и за семь дней до субботнего «Спортлото».

Продажа карточек «Спортлото» началась с 22 февраля 1977 года.

Кемеровское зональное управление «Спортлото».

Наш адрес и телефоны

Индекс 654005
Фестивальная, 18.
Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), партийного отдела — 0-08, отдела сельского хозяйства, радиовещания — 0-19, писем трудящихся — 0-46 (город-2).

Новокузнецкий полиграфкомбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП12885
Зак. 3007, тир. 7735.
Объем 1 п. л.